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Protokoll der Sitzung des Beirates von und für Menschen mit 

Behinderungen Charlottenburg-Wilmersdorf 
 

Termin 04.08.2025 von 16.10 Uhr bis 18.00 Uhr   

 

Ort Bezirksamt Charlottenburg-Wilmersdorf, Otto-Suhr-Allee 100 in 10585 Berlin,  

Lily-Braun-Saal 

  

Teilnehmende 

1. Michael Bäse: Sozialverband VdK Berlin-Brandenburg e. V. 

2. Astrid Duda: Bezirksstadträtin für Bürgerdienste und Soziales 

3. Marion Halten-Bartels: Seniorenvertretung CW 

4. Stephan Kersten (V): FSD Lwerk Berlin Brandenburg gemeinnützige GmbH 

5. Hartmut Krausser: APK LV Berlin e.V. 

6. Silke Larsen: ABSV- Allgemeiner Blinden- und Sehbehindertenverein 

7. Eckehart Lockau: Der Paritätische Wohlfahrtsverband Landesverband Berlin e.V. 

8. Susanne Rüger-Voss: Traumdisco-Berlin; Beratung für Menschen mit kognitiven Behinderungen 

9. Ralph Schöne: Fraktion CDU 

10. Judith Stückler: BVV - Vorsitzende 

11. Stefanie Trzecinski: KOPF, HAND + FUSS gGmbH 

12. Stephan Vötig: Stiftung Unionhilfswerk Berlin 

13. Andre Waaschke: Sozialverband VdK Berlin-Brandenburg e. V. 

14. Sabine Kroll: BA CW, Beauftragte für Menschen mit Behinderungen 

 

Gäste aus dem Bezirksamt Lichtenberg 

1. Felix Heilmann: Vorsitzender Beirat von und für Menschen mit Behinderungen 

2. Daniela Kaup: Beauftragte für Menschen mit Behinderungen 

3. Annika Möller: Mitarbeiterin der Bezirksbeauftragten für Menschen mit Behinderungen 

 

Die Beschlussfähigkeit für die Sitzung ist gegeben. 

 

   

TOP 1   Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Teilnehmenden  

 

Die Sitzung wurde von der Bezirksbeauftragten für Menschen mit Behinderungen eröffnet. Im Anschluss 

erfolgten eine Einführung in die Tagesordnung sowie eine kurze Vorstellungsrunde der anwesenden 

Teilnehmenden.  

    

 

TOP 2   Genehmigung der Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wurde von den Mitgliedern des Beirats einstimmig angenommen. 
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TOP 3    Protokoll der vorherigen Sitzung   
 

Das Protokoll wurde einstimmig durch die Mitglieder des Beirats verabschiedet. 

 

 

TOP 4  Wahl des Vorstands 
 

Für die Wahl des Vorstandes wurde nach möglichen Vorschlägen oder Nominierungen gefragt. 

Anschließend wurde den Anwesenden sowohl eine offene als auch eine geheime Wahloption 

angeboten. Die Mehrheit entschied sich für eine offene Wahl. Es waren neun stimmberechtigte Personen 

anwesend. 

 

Es erklärten sich folgende Personen bereit, sich zur Wahl aufstellen zu lassen: Michael Bäse als 

Vorsitzender sowie Christian Hahn, Susanne Rüger-Voß und Stefanie Trzecinski als stellvertretende 

Vorsitzende. 

 

Die Wahl wurde daraufhin einstimmig in offener Abstimmung durchgeführt. Das Ergebnis der Wahl lautet 

wie folgt: 

 

Vorsitzender: Michael Bäse 

 

1. Stellvertretung: Christian Hahn 

 

2. Stellvertretung: Susanne Rüger-Voß 

 

3. Stellvertretung: Stefanie Trzecinski 

 

Alle vorgeschlagenen Personen wurden einstimmig gewählt und haben die Wahl angenommen. 

 

Herr Michael Bäse hat im Anschluss die Moderation der Sitzung übernommen. 

 

  

TOP 5   Vorstellung und Vernetzung mit dem BA Lichtenberg 
 

Im Vorfeld der Sitzung hatten Mitglieder des Bezirksbeirats aus Charlottenburg-Wilmersdorf Fragen zur 

Arbeit und Aufstellung des Beirats an die Kolleginnen und Kollegen aus Lichtenberg übermittelt. Diese 

Fragen wurden während der Sitzung gemeinsam durchgegangen und ausführlich beantwortet. Eine 

vollständige Übersicht der Fragen sowie der Antworten befindet sich in Anlage: Fragen an den 

Bezirksbeirat Lichtenberg_Antworten. (Die Anlage ist als separate Datei beigefügt.) 

 

 

TOP 6   Verschiedenes 
 

Die nächste Sitzung des Beirats für Menschen von und für Menschen mit Behinderungen findet am 

Montag, den 20. Oktober 2025, von 16.00 Uhr bis 18.00 Uhr im Lily-Braun-Saal, Rathaus 

Charlottenburg statt.  
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Wichtige Informationen und Festlegungen: 

1. Mit sofortiger Wirkung haben der neue Vorsitzende und die drei stellvertretenden Vorsitzenden 

ihre Rolle übernommen und beginnen ihre Arbeit im Vorstand.  

2. Bereitschaftserklärung ausgefüllt an BehB@charlottenburg-wilmersdorf.de senden. Es fehlen 

noch vier der stimmberechtigten Mitglieder! 

Verantwortlich: alle Mitglieder des Bezirksbeirates,  

Fällig zum: 20.10.2025 

 

Anlage 

- Finale Version der Geschäftsordnung (Stand August 2025) 

- Fragen an den Bezirksbeirat Lichtenberg_Antworten 

  

 

i.A. Sabine Kroll 

Beauftragte für Menschen mit Behinderungen 

mailto:BehB@charlottenburg-wilmersdorf.de

